



面临着大班额和超大班额的现状,严控小学招生班额已经成为摆在教育行政部门和学校面前的严峻问题。在8月22日、23日两天的小学招生报名期间,市内各区将重点安排年满六周岁六个月的适龄儿童入学,部分小学的招生年龄限制有所调整。金水区、中原区、二七区、惠济区、郑东新区发布了今年的招生政策。 郑州晚报记者 张勤

## 市区小学8月22日、23日报名,部分小学招生年龄有所调整 外来工子女去哪儿上,区里统一分



外来务工家长给孩子报名。(资料图片) 郑州晚报记者 张翼飞 图

### ■相同点

#### 报名时间全市统一

昨日,记者从市内一些区教体局了解到,按照市教育局的安排,今年市区小学的报名时间和所需要的报名手续都是一样的。

其中,小学招生报名时间统一为8月22日~23日,具有市内常住户籍的适龄儿童可以到附近的小学咨询报名事宜。据了解,各所小学会在显著位置张贴招生简章和公告,将会告知家长学校的招生片区和年龄限制。

### ■金水区

#### 生源较少地段招6周岁儿童

根据《中华人民共和国义务教育法》第二章第十一条规定:“凡年满6周岁的儿童,其父母或者其他法定监护人应当送其入学接受并完成义务教育;条件不具备的地区的儿童,可以推迟到7周岁”。

按照市教育局要求,金水区结合本区实际规定,今年生源较少的地段,应该招收6周岁儿童入学,应保证6周岁3个月儿童全部入学;生源较多的地段,由学校提出书面申请,经区教体局批准,可以进行适当控制,但必须保证6周岁6个月儿童全部入学。

### ■管城区

#### 外来务工子女到指定8个报名点报名

由于外来务工子女较多,今年,管城区统一指定报名点,租住在不同办事处的外来务工子女到不同的地点报名,然后由管城区教体局分配到相关小学。

#### 报名手续缺一不可

**市区常住户口:**报名时须持户口本、房屋所有权证、父母身份证、《计划免疫保偿证》或《预防接种卡》,查验“基础免疫已完成”和“加强免疫已完成”的印章。若无此两个印章,必须要求家长带孩子到所属地段医院或乡、镇卫生院免疫接种门诊进行补种,到规定学校履行报名手续。

**进城务工人员随迁子女:**报名时须持郑州市居住证、父母一方与用人单位

签订的劳动合同(此合同文本必须是规范的劳动合同文本)或工商行政部门颁发的营业执照、《计划免疫保偿证》或《预防接种卡》、户籍所在地的户口本、父母身份证,以及户口所在地乡(镇)级人民政府或县(市)级以上教育行政部门准予在郑就读证明。

由于各区的实际情况不同,外来务工人员子女的报名方式也有一些区别。下面将重点介绍金水区、中原区、二七区、惠济区和郑东新区的小学招生情况。

必须书面报区教体局批准,否则学校各级各类评优评先资格全部取消,年度考核视为不合格。

另外,学校一律不得招收择校生;不得超范围招生;不准举办或变相举办重点班。学校要实行均衡编班,均衡配备任课教师;不得拒收已经由区教体局认定的、符合在郑借读条件的外来进城务工人员同住子女,并且不能收取借读费。各小学一律不准办学前班。

收费项目和标准应进行公示,不得擅自增加收费项目,不得擅自扩大收费范围,不得擅自提高收费标准。

根据规定,今年金水区的外来务工人员子女报名时,需要携带相关证件,先到指定学校报名,经报名点工作人员审查同意,按照相对就近入学的原则,由区教体局统一安排到相关学校就读。

#### 平均班额不能超过60人

今年,市教育局规定,各类小学要严格控制班额,原则上每班不超过45人。

金水区今年的入学压力较大,全区平均班额控制在58人以内,特殊地段,生源充裕的学校,平均班额不能突破60人。确需突破规定班额的,学校

### ■惠济区

#### 按照辖区到指定学校报名

今年,惠济区教体局将按照辖区划分,安排适龄儿童到相关学校履行报名手续。

其中,刘寨办事处辖区内适龄儿童到惠济区东风路小学报名;长兴路办事处辖区内外来务工同住子女统一到惠济区老鸦陈中心小学报名;其他镇(办)可直接到户口所在村(居委会)的小学报名入学。

进城务工人员随迁子女入学,要提前准备齐报名所需要的手续,到实际居住地教体局指定的报名点报名,经审查同意,按照相对就近入学的原则,安排到相关学校就读。

#### 刘寨以外的七个镇(办)入学年龄为六周岁

根据惠济区的实际情况,今年惠济区将刘寨办事处的招生按照《郑州市教育局关于郑州市市区2013年小学入学工作的通知》的文件精神执行,入学年龄为6周岁6个月(2007年2月28日前出生)。刘寨办事处的适龄儿童是到东风路小学报名,因此东风路小学今年将招收6周岁半的适龄儿童入学。

除刘寨办事处以外的7个镇(办),一年级新生的入学年龄为6周岁(2007年8月31日前出生)。

#### 8月29日公布分配结果

根据惠济区教体局的安排,8月22日~23日,各小学组织辖区小学适龄儿童报名;

8月24~28日,区教体局统计汇总数据,根据各小学招生计划及辖区内生源情况统一分配;

8月29日公布分配结果;

9月1日一年级新生正式报到入学。

### ■郑东新区

#### 外来务工人员子女就近报名

郑东新区教体局今年规定,外来务工人员随迁子女在报名时,可以先到实际居住地就近的小学,经报名点工作人员审查同意才能报名。

报名工作结束后,这些学生将按照相对就近入学的原则,由东区分教体局统一安排到相关学校就读。

#### 共招收85个班

今年郑东新区辖区内的的小学共招收85个班。

由于生源压力较大,郑东新区今年保证6周岁6个月的儿童全部入学,辖区内的小学大多数都招收6岁半的适龄儿童。

据了解,郑东新区要求每所小学严格控制班额,原则上每班不超过45人。特殊地段,因生源充裕,确需突破规定班额的,各学校必须书面报东区分教体局批准。

请继续阅读A04版

租住地	报名地点
北下街办事处	回民第一小学
东大街办事处、城东路办事处	回民第二小学
西大街办事处、陇海马路办事处	南学街小学
南关街办事处	东三马路小学
二里岗办事处	货站街小学
航海东路办事处	二里岗小学
紫荆山南路办事处南十里铺社区、花都港湾社区、紫南社区、客技路社区	南十里铺小学
紫荆山南路办事处	五里堡小学

**阳澄湖大闸蟹**  
正宗兵凌牌阳澄湖大闸蟹隆重上市,礼券热卖中!  
总店:丰产路与中州大道向西50米多之彩市场1号 热线:13526629331  
中心店:花园路五路交叉口向南30米知青村大酒店 热线:56627322  
西店:嵩山南路亚星城南区129号“谷和昌”餐厅 热线:13838389921